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22 Черкаська область 57 222 8527,59 337088
23 Чернівецька область 37 130 3879,71 359796
24 Чернігівська область 50 372 20570,16 502223
Всього 982 4474 233413,8 11073773

* складено автором на основі даних сайту decentralization.gov.ua

Принципово, що об’єднання територіальних громад здійснюється виключно на 
добровільних засадах та має на меті забезпечення повсюдності самоврядування, тобто 
доступності до послуг, які надаються органом місцевого самоврядування (ОМС) кожним 
мешканцем об’єднаної територіальної громади (ОТГ). Важливо також відзначити пріоритет 
прозорості та відкритості процесу об’єднання, який має забезпечуватись завдяки активній 
співпраці влади та громадськості та необхідність досягнення економічної ефективності ОТГ.
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ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА, ЯК СКЛАДОВА ІННОВАЦІЙНОГО 
РОЗВИТКУ 

Коренман Є.М., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Україна зможе посісти належне місце в Європі і в світі за умови оволодіння 
інноваційним шляхом розвитку, фундамент якого повинен бути закладено в процесі 
структурної перебудови економіки. На сучасному етапі ставиться завдання «сприяння 
зміцненню конкурентоспроможності національної економіки – головна умова забезпечення 
економічної стабільності». Лише в цьому випадку зростання матиме кумулятивний характер, 
при якому ефект від екстенсивного використання наявних потужностей перевищить 
потенційно можливий за рахунок інвестиційного та інноваційного зростання.

Для успішної реалізації державної економічної політики на продовольчому ринку 
необхідно в подальшому реформувати і розвивати вітчизняний агропромисловий комплекс, 
оперативно реагувати на внутрішні і зовнішні загрози стабільності ринку продовольства, в 
достатній мірі забезпечити населення країни продуктами харчування, приймати участь в 
міжнародному співробітництві у сфері продовольчої безпеки. Сфера виробництва продуктів 

ої 

ня місісісісісі цецецецецецевововововогогогого само
авствоооо о оооо Украааааїнїнїнїнїни:и:и:и [В

0 (дата звввввввввееереререререрернення: 111116.66.66..0030000 .202
до реалалалалалалалалалізізізізізізізізізацацацацацацацацаціїіїіїіїіїіїіїіїії КККККККККонононононононононцецецецецецецецец пції рефо

зації влади в УУУУУУУУУккккккрккк їїаїаїїаїаїаїаїнінінінінінінініні"""""" // За
a.gov.uuuuuuuuua/a/a/a/a/a/a/a/a/lalalalalalalalaawswswswswswswws/showwww/wwwww 6666866666 8-2016

ьне обооббобоб’єєєєєднанананананананананннянянянянннян  територі
RL: https://///zzzzzazzaz kokokokokon.rarararararrarraddaddddddd .gov.ua

Українїнїнїнїнїнїннїниииииииии //////// Законодооо авст
/show/w/w/w/w/www/w/24242424424242424565656565656565656-17177177171711 (д(д(д(д(((( атататата аааа звз ернен

«Методидидидидидидидидика формммумумумумумумувввавввввв нннння спр
[Веб-сааайтйтйтйтйтйтйтйтйт].]]]]]]  URLLLLLLLLL: hth tps://

16.03030330303.2020).
ція: [В[В[В[В[ВВВебебебебебеб-сайт]. Київ, 2020

0).

ДОВВВВВОООООООЛЛЛЛЛЛЬЬЬЧЧЧЧЧААААА БЕЗПППППППЕЕЕЕЕКА

ОдддОдОдОддОдесееее ька націо

може 



384 
 

харчування в сучасних умовах є найбільш динамічним сектором економіки багатьох країн, 
що зазнає активних та різнобічних трансформацій. Зумовленість інтенсивного зростання цієї 
сфери як особливостями актуального інформаційного етапу розвитку суспільства, так і 
досить стійкими, однак суттєво диференційованими потребами споживачів, знаходить 
відображення в щораз активнішому впровадженні у виробництво продуктів харчування 
новітніх технологій і процесів, які в сукупності є основою для подальшого інноваційного 
розвитку сфери виробництва продуктів харчування.

Інноваційна діяльність підприємства – це система заходів щодо використання 
наукового, науково-технічного й інтелектуального потенціалу з метою отримання нового або 
поліпшеного продукту чи послуги, нового способу їх виробництва для задоволення як 
індивідуального попиту, так і потреб суспільства в новинках загалом. 

У сучасному розумінні інновація – це введення у вживання будь-якого нового або 
значно вдосконаленого продукту (товару або послуги) чи процесу, нового методу 
маркетингу або нового організаційного методу в діяльності підприємства, організації 
робочих місць або зовнішніх зв’язків. Ознакою інновації є вимога, щоб продукт, процес, 
метод тощо був для підприємства новим або значно вдосконаленим. До інновацій належать 
продукти, процеси і методи, які підприємство створило першим, або продукти, процеси, 
запозичені від інших підприємств чи організацій. Також ознакою інновації є те, що продукт, 
процес, метод маркетингу або організації повинен бути впроваджений. Новий або 
вдосконалений продукт є впровадженим, коли він реалізується на ринку. Нові виробничі 
процеси, методи маркетингу або організації є впровадженими, коли вони дійсно почали 
використовуватися в діяльності підприємства [2].

Основи понятійно-термінологічного апарату інноваційного розвитку викладено в 
«Керівництві Осло: Рекомендаціях щодо збору та аналізу даних стосовно інновацій» [1], що 
є головним методологічним документом Організації економічного співробітництва і 
розвитку у сфері інновацій як для країн, що безпосередньо беруть участь в її діяльності, так і 
для країн Східної Європи, Латинської Америки, Азії, Африки, які поки що не є членами цієї 
організації. Керівництво роз’яснює суть інноваційних процесів, є результатом більш ніж 
двадцятирічної аналітичної роботи експертів із провідних країн світу, що створили 
узгоджену методологічну базу у сфері понятійного апарату інноваційного процесу, його 
виміру та аналізу [1].

Формування інноваційної економіки вимагає значних фінансових ресурсів, тому 
переваги від застосування інноваційної моделі отримали перш за все багаті країни. Для 
економік, що розвиваються, досягнення цих переваг залежить від ефективності їхньої
спеціальної інноваційної політики проривного типу, що полягає в дієвому державному 
стимулюванні прогресивної структурної перебудови економіки та реформуванні сфер освіти, 
науки, інноваційної діяльності на основі наявного науково-технічного потенціалу та з
урахуванням світових тенденцій науково-технологічного розвитку [3].

Можемо виділити кілька ключових принципів інноваційного розвитку сфери 
виробництва продуктів харчування.

1. Пріоритетність.
2. Збалансованість.
3. Диференційованість.
4. Доступність.
Однією з проблем недостатнього рівня інноваційного розвитку підприємств харчової 

промисловості є нерозвиненість інфраструктури інноваційного підприємництва в галузі. 
Питання її створення повинно розв’язуватися паралельно з подоланням низького рівня 
технологічного розвитку харчової промисловості і залежатиме від комплексу факторів: 
впровадження ефективної державної технологічної й інноваційної політики; створення 
механізмів, що сприятимуть виробництву продукції з високим ступенем переробки сировини 
(податкових, кредитних, митних); наявності регіональних стимулів до заохочення 
інноваційної діяльності; законодавчого забезпечення її діяльності та захисту інтелектуальної 
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власності; розвитку фінансової й інформаційної сфер, які забезпечують діяльність подібної 
інфраструктури; розвитку фондового ринку, на якому обертатимуться активи харчових 
підприємств.

Водночас, питання інноваційного розвитку піднімаються і в рамках розроблення 
стратегічних пріоритетів для харчової промисловості. Зокрема, головними напрямами 
розвитку інновацій у харчовій промисловості є:

— удосконалення біотехнологічних процесів переробки сільськогосподарської 
сировини, враховуючи одержання нових видів продуктів загального і спеціального 
призначення з використанням ферментних препаратів та біологічно активних речовин;

— удосконалення системи зберігання продовольства на всьому шляху пересування 
сировини і готової продукції; 

— використання побічної сировини харчової промисловості для виробництва 
повноцінних продуктів харчування і високоякісних кормів для тваринництва;

— створення технології виробництва якісно нових харчових продуктів із направлено 
зміненим хімічним складом, відповідно до потреб організму людини;

— забезпечення максимального збереження харчової цінності і якості продукції за 
рахунок застосування сучасних технологій та обладнання, що виключають можливість 
бактеріального, хімічного і фізичного забруднення;

— удосконалення нормативно-методичної бази державного нагляду за якістю та 
безпекою харчових продуктів і продовольчої сировини з метою контролю умов виробництва, 
закупівлі, постачання, транспортування, збереження і реалізації продукції;

— створення сучасної інструментальної й аналітичної бази контролю якості і безпеки 
продовольчої сировини та харчових продуктів [4]. 
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Актуальність теми дослідження обумовлено тим, що парадигма стратегічного 
управління здатна збільшити шанси бізнесу на виживання, комерційні успіхи і стійкий 
розвиток. З плином часу змінюється лише формулювання питань стратегічного управління, 
ускладнюються завдання та підвищуються вимоги до відповідей. З іншого боку, бізнес 
вимагає спрощення, уніфікації методів і моделей управління, покликаних вирішувати 
основні завдання стратегічного управління. У зв’язку з цим у практиці реального ведення 
туристичного бізнесу більшість керівників у певних ситуаціях досить успішно працюють за 
допомогою інтуїтивного підходу до побудови стратегії, що є замінником формального 
стратегічного менеджменту внаслідок його складності і непристосованості до умов 
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